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با شمارش آرای الکترال اعلام شد:
بایدن، چهل و ششمین 
رئیس‌جمهور آمریکا 

نمایندگان کالج انتخاباتی۵۰ ایالت آمریکا 
که روز دوشنبه برای انتخاب رئیس جمهور این 
کشور در ایالت‌های خود به پای صندوق‌های 
رای رفته بودند، رسما جو بایدن را به عنوان 
چهل و ششمین رئیس جمهور ایالات متحده 
برگزیدند. به گزارش سی.ان.ان، مردم آمریکا 
بیش از یک ماه پیش به رئیس جمهوری مورد 
نظرشان رای دادند اما نتیجه نهایی و رسمی 
انتخابات شامگاه دوشنبه به وقت آمریکا 
توسط ۵۳۸ رای کالج الکترال تعیین شد. در 
رای‌گیری دوشنبه جو بایدن، رئیس جمهوری 
منتخب با عبور از حدنصاب ۲۷۰ رای الکترال، 
به عنوان چهل و ششمین رئیس جمهور آمریکا 
انتخاب شد. جو بایدن مطابق پیش‌بینی‌ها، 
در مجموع  ۳۰۶ رای از آرای الکترال را ازآن 
خود کرد و دونالد ترامپ نیز با کسب ۲۳۲ رای 
الکترال، باید ۲۰ ژانویه کاخ سفید را ترک کند. 
به این ترتیب عملا هیچ یک از نمایندگان کالج 
انتخاباتی بر خاف آرای مردمی رای ندادند. 
انتخابات ریاست جمهوری آمریکا روز ۳ نوامبر 
برگزار شد و سه روز بعد رسانه‌های آمریکا اعلام 
کردند که جو بایدن حد نصاب ۲۷۰ رای کالج 
انتخاباتی را، که برای پیروزی در انتخابات 
ریاست جمهوری لازم است، کسب کرده 
است. دونالد ترامپ تاکنون از پذیرش شکست 
خودداری کرده و در چند ایالت روند چالش 
حقوقی نتایج انتخابات را دنبال کرده است. 
البته او وعده داده بود در صورت پیروزی بایدن 

در کالج انتخاباتی، آن را می‌پذیرد.

 مجمع گزینندگان یا کالج الکترال 
دقیقا چیست؟

بنیانگذاران آمریکا در زمان تدوین قانون 
اساسی به این می‌اندیشیدند که چگونه کشور 
جدیدشان باید رهبر خود را انتخاب کند و در 
نهایت سیستم کالج الکترال را مطرح کردند. 
این ترکیبی میان انتخاب یک رئیس جمهوری 
با آرای مردمی و ورود کنگره برای انتخاب 
رئیس جمهوری است. براساس قانون اساسی، 
ایالت‌ها تعداد برگزینندگانی برابر با شمار کلی 
کرسی‌هایشان در کنگره دارند؛ دو سناتور 
به علاوه تعداد قانونگذاران آنها در مجلس 
نمایندگان آمریکا. به جز دو مورد استثنا که 
در مین و نبراسکاست، مابقی ایالت‌ها تمامی 
آرای کالج الکترال خودشان را به برنده آرای 
مردمی در ایالت خودشان اختصاص می‌دهند. 
کالج الکترال بیش از دو قرن است که هدف 
انتقاد قرار دارد. ممکن است شخصی برنده 
آرای مردمی ‌شود، اما در انتخابات ببازد. این 
اتفاق دو مرتبه در دو دهه گذشته رخ داده 
است؛ سال ۲۰۰۰ با انتخاب جورج بوش و سال 
۲۰۱۶ زمانی که دونالد ترامپ در آرای مردمی 
با اختلاف حدود سه میلیون رای مقابل هیلاری 
کلینتون باخت. پس از اخذ آرای الکترال این آرا 
به کنگره ارسال می‌شوند، جایی که دو مجلس 
در ششم ژانویه برای نشستی به ریاست مایک 
پنس، معاون رئیس جمهور آمریکا تشکیل 
جلسه می‌دهند. پاکت ‌نامه‌های هر ایالت و 
واشنگتن دی.سی در آنجا باز و آراء شمارش 
خواهند شد. بعد از طی این مراحل تشریفاتی، 
در تاریخ ۲۰ ژانویه جو بایدن مراسم سوگند و 
تحلیف را به عنوان رئیس جمهوری آمریکا به 

جا می‌آورد. 
باید چه گفت؟ 

جو بایدن ساعاتی پس از آنکه آرای الکترال 
ایالت به ایالت رسما او را به عنوان رئیس 
جمهوری آتی آمریکا مشخص کرد، از حملات 
دونالد ترامپ که مشروعیت پیروزی او را زیر 
سوال می‌برد، انتقاد کرد. او تاکید کرد که ترامپ 
و متحدانش ده‌ها و ده‌ها چالش حقوقی به 
جریان انداختند که همگی ناکام ماند، از جمله 
شکایت تگزاس که از دیوان عالی می‌خواست 
تا نتایج در چهار ایالت را باطل اعلام کند. این 
دیوان که سه تن از قضات آن به دست ترامپ 
منصوب شده‌اند، این شکایت را رد کرد. رئیس 
جمهوری منتخب آمریکا همچنین گفت ۳۰۶ 
رای الکترال او مقابل ۲۳۲ رای ترامپ، مشابه 
پیروزی ۲۰۱۶ ترامپ است که جمهوریخواهان 

آن را چشمگیر توصیف می‌کردند. 

جهان‌نما
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فرشاد گلزاری

دو روز پیش )دوشنبه( خبرگزاری 
رویترز با انتشار یک خبر، پرده از حمله 
هکرهای ناشناس به ایمیل‌های داخلی 
در وزارت خزانه‌داری و وزارت تجارت 
آمریکا برداشت. کمی بعد همین 
رسانه به نقل از منابع امنیتی آمریکا 
اعلام کرد این نگرانی وجود دارد 
که این سلسله از هک‌ها تنها بخش 
کوچکی از یک عملیاتی بزرگ‌تر باشد. 
گمانه‌زنی‌ها ادامه داشت و تحلیلگران 
در حال چانه‌ زدن با رسانه‌ها در مورد 
میزان آسیب‌ها و تخریب‌ها بودند 
که یکباره خبر آمد این عملیات 
هک به حدی جدی بوده که منجر 
به برگزاری نشست روز شنبه شورای 
امنیت ملی در کاخ‌سفید شده است. 
پس از این نشست وزارت تجارت 
آمریکا با صدور اطلاعیه‌ای حمله به 
زیرساخت‌هایش که حمله هکری به 
یکی از آژانس‌های موازی بوده را تایید 
کرد. نکته دیگر این است که هیچ 
اظهارنظری به غیر از صدور اطلاعیه 
از سوی وزارت تجارت آمریکا  صورت 
نگرفته و مقامات امنیتی کاخ‌سفید از 
اف.‌بی.‌آی و آژانس امنیت زیرساخت و 

امنیت سایبری خواسته‌اند تا تحقیقات 
خود در مورد این عملیات هک را به 

سرعت انجام دهند.
موضوعی که در این میان بسیار 
مهم به نظر می‌رسد، محافظه‌کاری 
دولت دونالد ترامپ است. اگر به تاریخ 
انتشار اخبار و نشست شورای امنیت 
ملی در کاخ‌سفید توجه کنیم به وضوح 
درمی‌یابیم که به احتمال زیاد عملیات 
هک علیه وزارت خزانه‌داری و وزارت 
تجارت ایالات متحده طی ساعات 
پایانی جمعه گذشته تا اوایل صبح 
شنبه اتفاق افتاده است؛ چراکه جامعه 
اطلاعاتی و امنیتی ایالات متحده 
هر زمان که متوجه این رخنه شده 
باشد، به کاخ‌سفید اطلاع می‌دهد تا 
در مورد مسائل بعدی تصمیم‌گیری 
شود. لذا اگر فرض را بر این بگذاریم 
که این حمله در اولین ساعات از 
سحرگاه شنبه انجام شده باشد، 
آمریکایی‌ها پس از متوجه شدن 
این حمله و بررسی میزان تخریب یا 
مقدار اطلاعات سرقت شده مقامات 
واشنگتن را در جریان گذاشته‌اند. 
اما نکته مهمتر از همه این است که 
خبر این عملیات حدود یک روز 
و نیم بعد یعنی سحرگاه دوشنبه 
منتشر شده که نشان می‌دهد تیم 
امنیتی دونالد ترامپ هنوز از میزان 

این حمله آگاهی نداشته‌اند یا اینکه 
عمق تخریب به حدی بوده که از 
بازگو کردن آن شرمسار هستند. در 
این میان جان اولیوت، سخنگوی 
شورای امنیت ملی آمریکا اعلام کرده 
که تیم امنیت سایبری در حال اتخاذ 
گام‌های ضروری برای شناسایی و 
اصلاح هر مساله احتمالی مرتبط با 
این وضعیت است اما مساله اینجاست 
که دولت آمریکا آشکارا تایید نکرده 
است که چه عاملی ممکن است پشت 
این عملیات هکری باشد. با این حال 
سه منبع مطلع از تحقیقات به رویترز 
اعلام کرده‌اند که گمان می‌رود روسیه 
عامل این حمله‌ها باشد. در این باید 
توجه کنید که اواخر هفته گذشته 
 FireEye شرکت امنیت سایبری
که به خاطر ردیابی اثرانگشت‌های 
دیجیتال در حملات سایبری بزرگ 
شهرت پیدا کرده، مورد هدف یک 
حمله بسیار پیچیده قرار گرفته که 
طبق اعلام این شرکت، حمله مذکور از 
سوی یک کشور ماهر انجام شده است. 
بر این اساس مقامات امنیتی آمریکا 
معتقدند که این عملیات نخست علیه 
شرکت مذکور پیاده‌سازی شده و پس 
از آن با سرقت بخشی از کدرمزهای 
امنیتی، وزارت خزانه‌داری و وزارت 
تجارت آمریکا هک شده است؛ چراکه 

شرکت »فایر آی« طرف قرارداد 
بسیاری از شرکت‌های دولتی و 

تجاری آمریکا بوده است. 
باز هم روسیه؟!

روند گمانه‌زنی‌ها در مورد حجم 
این عملیات هک و نفوذ ادامه داشت 
تا اینکه گزارش واشنگتن پست 
اوضاع را پیچیده کرد. این روزنامه 
به نقل از پنج منبع مطلع که عموماً 
در ساختار امنیتی و سایبری آمریکا 
مشغول به کار هستند )بدون انتشار 
نام آنها( اعام کرده که وزارت 
امنیت داخلی، وزارت امور خارجه 
و نهادهای ملی بهداشت آمریکا نیز 
به فهرست قربانیان شناخته شده 

عملیات پیچیده جاسوسی دیجیتالی 
اخیر اضافه شده‌اند اما دولت نگران 
اعلام عمومی رسمی این موضوع 
است. در راستای این افشاگری، 
کمپانی »سولار وایندز«، بزرگترین 
تولید‌کننده نرم‌افزار مدیریت 
شبکه که روس‌ها در آن دستکاری و 
جاسوسی انجام دادند، روز دوشنبه 
در شکایت امنیتی فدرال خود اعلام 
کرد که احتمالاً کمتر از ۱۸ هزار تن 
از مشتریانش تحت‌تاثیر این عملیات 
جاسوسی سایبری قرار گرفته‌اند. 
این خبر شاید زیاد مهم نباشد اما 
زمانی همه در حیرت فرو می‌روند 
که مشخص می‌شود این کمپانی 
بیش از ۳۰۰ هزار مشتری در سطح 
جهان دارد که شامل »پنتاگون« و 
»کاخ سفید« هم می‌شود! ذکر این 
مساله به ما می‌فهماند که وزارت 
دفاع آمریکا )پنتاگون( و همچنین 
مرکز فرماندهی ایالات متحده 
)کاخ‌سفید( هم از گزند این حمله 
در امان نبوده است. با گذر از این 
آمار و ارقام‌های حیرت‌آور، باید به 
مواضع دولت ایالات متحده اشاره 
کنیم که به وضوح نشان می‌دهد 
آنها انگشت اتهام را به سمت روسیه 
نشانه رفته‌اند. واشنگتن با استناد 
به داده‌های پالایش شدة ابتدایی از 
سوی سرویس امنیت سایبری آمریکا 
اعلام کرده که هکری‌های مظنون 
روسیه، از تصاحب شده نرم افزار 
SolarWinds برای نفوذ به چندین 
آژانس دولتی آمریکایی استفاده 
کرده‌اند. در مقابل وزارت خارجه 
روسیه در بیانیه‌ای به این اتهام‌زنی 
واکنش نشان داد و آنرا یک تلاش 
بی‌اساس دیگر از سوی »رسانه‌های 
آمریکایی« برای مقصر قلمداد کردن 
روسیه بابت حملات سایبری علیه 
آژانس‌های آمریکایی دانست. در 
اینجا دو نکته باید مورد اشاره قرار 
بگیرد. نخست اینکه طی یکسال 
ممکن است هزاران حمله سایبری 
از سوی یک کشور علیه کشور دیگر 
انجام شود اما کشوری که مورد هجوم 
قرار گرفته هیچگونه اخباریاز آن 
منتشر نکند و دلیلش هم عموماً پنهان 
کردن نقاط ضعف و همچنین عدم 
وارد کردن خدشه به افکار عمومی 

است. بر این اساس انتشار این خبر 
نشان می‌دهد که عمق و گستردگی 
حمله بسیار زیاد بوده است. مساله دوم 
میدان‌داری روزنامه واشنگتن‌پست، 
نیویورک‌تایمز و رویترز در این پرونده 
است که نشان می‌دهد یکسری 
از منابع که ممکن است بیرون از 
خاک آمریکا باشند، مرتباً در حال 
ارائه اطلاعاتِ عملیات مذکور به 
این رسانه‌ها است. بر این اساس 
احتمال دارد »هکرهای کلاه‌سیاه« 
یا حتی »هکرهای کلاه‌خاکستری« 
در این موضوع دست داشته باشند. 
هکرهای کلاه‌سیاه با نوشتن 
بدافزارها دست به تخریب، سرقت 
یا جاسوسی سایبری می‌زنند که 
عموماً پشتوانه دولتی دارند. هکرهای 
کلاه‌خاکستری اما نیت مشخصی  
ندارند و در بسیاری از موارد آنها بدون 
داشتن نیت بدخواهانه و تنها برای 
سرگرمی هک می‌کنند و از طرفی 
این عملیات را بدون کسب اجازه از 
مالکین سیستم‌ها انجام می‌دهند. 
لذا با توجه به ارائه آمار به رسانه‌های 
آمریکایی از خارج، به نظر می‌رسد 
این عملیاتِ دستبرد سایبری هدفش 
صرفاً تخریب نبوده بلکه احتمال 
دارد سرقت آمار اقتصادی - امنیتی 
و حتی فرمول ساخت واکسن کرونا 
در این میان صورت گرفته باشد. به هر 
ترتیب این موضوع می‌تواند تهدیدی 
برای دولت آینده ایالات متحده به 
رهبری »جو بایدن« باشد؛ چراکه 
ترامپ به عنوان دوستِ پنهان روسیه 

از گود خارج شد!

میزان نامعلوم اطلاعات سرقت شده، نهادهای آمریکایی را نگران کرده است

ابعاد پنهان پاتک مسکو به زیرساخت‌های سایبری واشنگتن 
میدان‌داری 

واشنگتن‌پست، 
نیویورک‌تایمز و رویترز 

نشان می‌دهد یکسری از 
منابع که ممکن است بیرون 

از خاک آمریکا باشند، 
مرتباً در حال ارائه اطلاعاتِ 

مذکور به آنها هستند و بر 
این اساس احتمال دارد پای 

»هکرهای کلاه‌سیاه« یا 
»هکرهای کلاه‌خاکستری« 

در میان باشد

زمانی همه در حیرت 
فرو می‌روند که مشخص 
می‌شود کمپانی »سولار 

وایندز«، بزرگترین 
تولید‌کننده نرم‌افزار 

مدیریت شبکه که بیش از 
۳۰۰ هزار مشتری در سطح 
جهان از جمله »پنتاگون« 

و »کاخ سفید« دارد، توسط 
هکرها مورد حمله و سرقت 

اطلاعات قرار گرفته است

رئیس پارلمان لبنان در سخنانی گفت که تلاش‌ها برای تشکیل دولت جدید این کشور به بن‌بست خورده است. 
به نوشته روزنامه الجمهوریه، نبیه بری، رئیس پارلمان لبنان در سخنانی درباره روند تشکیل دولت جدید این کشور 
اظهار کرد: ما اکنون در شرایط بسیار سختی قرار داریم و وارد تونلی شده‌ایم که نمی‌دانیم چگونه باید از آن خارج 
شویم و روند تشکیل دولت کاملا به بن‌بست خورده است. وی در این باره گفت: دلیل این بن‌بست چیست؟ قطعاً رئیس 
جمهور و نخست‌وزیر مکلف باید پاسخ این سؤال را بدهند. بری افزود: امیدوارم 
که امانوئل ماکرون، رئیس جمهوری فرانسه در سفر بعدی‌اش به لبنان قادر به 
انجام اقدام مثبتی باشد و ما تنها می‌توانیم منتظر بمانیم. وی در ادامه تصریح کرد: 
وضعیتی که اکنون به آن رسیده‌ایم مستلزم تشکیل هرچه سریع‌تر دولت است. 
این در حالیست پیش‌تر فهرست کابینه سعد حریری مورد موافقت میشل عون 

قرار نگرفت.

بوکوحرام مسئولیت ربودن صدها دانش‌آموز پسر را از یک مدرسه در شمال غربی نیجریه پذیرفت. به گزارش 
بی.بی.سی، ابوبکر شیکاو، رهبر این گروه در یک پیام صوتی چهار دقیقه‌ای گفت از آنجایی که آموزش به سبک 
غربی خلاف اصول اسلامی است، بوکوحرام به مدرسه شبانه روزی )در شهر کانکارا( حمله کرده است. ابوبکر شیکاو 
گفته است آنچه در کاتسینا اتفاق افتاد، برای ترویج اسلام و دلسرد کردن اقدامات غیراسلامی انجام شد، زیرا آموزش 
غربی نوع تعلیمی نیست که خداوند و پیامبر گرامی او مجاز بدانند.  فرماندار ایالت 
کاتسینا می‌گوید ۳۳۳ دانش‌آموز هنوز ناپدید هستند اما مشخص نیست که چه 
تعداد از آنها در دست آدم‌رباهایشان باشند، چراکه این احتمال می‎رود که برخی 
از آنها فرار کرده و هنوز پیدا نشده باشند. فرمانداری این ایالت نیجریه تایید کرد 
که آدم ربایان تماس گرفته‌اند و گفت‌وگو برای اطمینان از بازگشت سالم پسران 

در جریان است.

بوکوحرام مسئولیت ربودن دانش‌آموزان نیجریه را پذیرفتنبیه بری: تشکیل دولت لبنان به بن‌بست خورده است

رئیس جمهور تایوان روز گذشته )سه‌شنبه( گفت، 
این کشور ممکن است تبدیل به تامین کننده سلاح 
برای کشورهای غربی شود و به تحسین از ارتقای قابلیت 
طراحی ساح در این جزیره به هنگام افتتاح یک 
کشتی جنگی پیشرفته مجهز به موشک و یک کشتی 
مین‌گذار جدید پرداخت. به گزارش رویترز، تسای 
اینگ ون، یکی از اولویت‌هایش را ارتقای امور دفاعی 
این جزیره در مواجهه با چالش نظامی فزاینده از سوی 
پکن قرار داده است. چین هرگز استفاده از زور برای 
در کنترل گرفتن تایوان را رد نکرده است. در حالی که 
نیروی هوایی تایوان از تجهیزات پیشرفته‌ای همچون 
جنگنده‌های جدید و به ‌روزرسانی شده اف-16 بهره 
می‌گیرد، نیروی دریایی ارتش آن تمرکز بعدی تسای 
اینگ ون است و برای آن برنامه‌های تولید زیردریایی 
در نظر گرفته شده و امروز نیز اولین ناوگان از یک سری 

رزمناوهای رادارگریز با قابلیت مانور بالا افتتاح شد. 
نیروی دریایی تایوان به این رزمناوهای جدید از کلاس 
توئو چیانگ، که یک نمونه اولیه آن هم اکنون عملیاتی 
است، لقب قاتل ناو هواپیمابر را از بابت مجهز بودنش 
به موشک‌های ضد کشتی داده است. این رزمناو 
همچنین قادر به استفاده از موشک‌های ضدهوایی 

Sky Sword است.

روزنامه الکترونیکی رأی‌الیوم به نقل از منابع آگاه 
گزارش کرد، »جرد کوشنر« داماد، مشاور و فرستاده 
رئیس‌جمهور آمریکا در سفر خود به قطر حامل درخواستی 
برای پیوستن دوحه به کشورهای سازش‌کننده با رژیم 
صهیونیستی در مدت باقی مانده از دوره ریاست‌جمهوری 
»دونالد ترامپ« بوده است. این منبع آگاه گفت، مقامات 
قطری به این درخواست کوشنر پاسخ منفی داده اما در 
قبال دیگر درخواست‌های آمریکا از خود انعطاف داشته‌اند. 
کوشنر در دوازدهم آذرماه با »تمیم بن حمد« امیر قطر 
دیدار کرد و بنا به اعلام رسانه‌های قطری در دیدار مذکور 
درباره همکاری راهبردی میان دوحه و واشنگتن و مسایل 
منطقه‌ای و بین‌المللی بحث و تبادل‌نظر شد. این منبع در 
پاسخ به سوال رأی‌الیوم مبنی بر اینکه آیا عُمان هم پس 
از مغرب روابط خود را با رژیم صهیونیستی عادی‌سازی 
خواهد کرد یا خیر، گفت، اخیرا با مقامات عمانی دیدار 

داشته و آنها چنین تصمیمی ندارند همانطور که کویت 
فعلا قصد چنین کاری ندارد. تاکنون در مدت اخیر 
کشورهای امارات، بحرین، سودان و مغرب روابط خود را با 
رژیم صهیونیستی عادی‌سازی کرده‌اند و صهیونیست‌ها 
مدعی‌اند کشورهای دیگری نیز به این روند می‌پیوندند. 
گفته می‌شود یکی از این کشورها عربستان سعودی 

خواهد بود.

تایوان: ممکن است تامین‌کننده سلاح برای غرب شویم!مخالفت قطر و عُمان با درخواست آمریکا برای عادی‌سازی با اسرائیل
خبرخبر


